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ЯКІСТЬ ТРУДОВОГО ЖИТТЯ У КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ПРАЦІ

Висока якість трудового життя є невід'ємною умовою, яка забезпечує якість праці персоналу та ефективний економічний розвиток вітчизняних підприємств. Україна активно інтегрується в світову спільноту, де концепції “якості трудового життя” пройшли достатньо довгий еволюційний шлях і показали свою ефективність в економічно розвинених країнах. Це дозволяє уникнути можливих помилок і додаткових витрат соціально-економічного характеру в ході перетворень, що здійснюються в країні. 
Сьогодні перед управлінським персоналом постало важливе завдання, яке стосується вироблення стратегії і тактики підвищення якості трудового життя персоналу. 

Суттєвий внесок в обґрунтування проблеми якості трудового життя внесли такі вітчизняні вчені, як Грішнова О. А., Богиня Д. П., Лукашевич В. М., Куліков Г. Д., Романова Н.В., Тельнов А.С., які розглядають складові якості трудового життя як його рушійну силу. У цьому зв’язку слід відмітити роботи, в яких висвітлюються питання оцінки показників якості трудового життя, напрямів поліпшення якості трудового життя [1, 2]. 
Концепцію якості трудового життя необхідно розглядати як загальнолюдське досягнення, що створило умови для відновлення цілісності праці і культури, піднесення людини як самостійної творчої особи. Якість трудового життя визначає всі умови реалізації можливостей людини,  починаючи із загальнонаціональних умов і, закінчуючи побутовими. Всі ці умови в кінцевому рахунку впливають на якісний результат діяльності – якість праці. З огляду на це необхідно вивчати всі чинники, які формують якість трудового життя: виховання, освіту, професійну підготовку, фізичні і психофізіологічні здібності, здоров'я, моральні і духовні цінності, умови і організацію праці, побуту, відпочинку. Соціальні заходи підприємства повинні бути спрямовані на те, щоб створити працівникам додаткові можливості для задоволення своїх особистих потреб при одночасному підвищенні ефективності діяльності та якості праці. Крім того, підвищення якості трудового життя сприятиме підвищенню ефективності формування, використання і розвитку трудового потенціалу стосовно окремого працівника, підрозділу та підприємства загалом. 
Якість праці є складовим поняттям, яке розкриває суть та зміст якості трудового життя. Це здатність праці забезпечувати економічну, соціальну, екологічну та інші форми ефективності. Характерними рисами якості праці є її складність, важкість, інтенсивність. Чим складніша, кваліфікована та інтенсивніша праця, то вища її якість. Основними факторами, які впливають на якість праці є: кваліфікація і освіченість працівника, його дисципліна і ставлення до праці; характер і форми розподілу прибутків між суб’єктами виробництва; стимули до праці; природньокліматичні умови; соціокультурні фактори (менталітет людини і нації, історичні традиції, релігія та ін.); умови праці (технічна оснащеність виробництва, якість сировини і матеріалів та ін.).

Отже, якість трудового життя являє собою сукупність усіх складових виробничого і трудового процесів, суб’єктивного сприйняття робітником умов трудової діяльності, розкриття і поповнення його людського капіталу, це основний принцип якісної праці персоналу і якісної роботи підприємства в цілому. 
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